

五家新型农村金融机构试点获批准

四川仪陇惠民村镇银行成为首家获准挂牌的村镇银行

□本报记者 但有为

农历除夕前一天,四川、吉林等地的农村相继收到了银监会送上的大礼包。根据银监会16日发布的消息,四川、吉林等地的5家新型农村银行业金融机构已于近日获得批准,这5家机构春节后将陆续挂牌对外营业。据了解,在这5家机构中,四川仪陇惠民村镇银行有限责任公司和四川仪陇惠民贷款有限责任公司被核准开业,此外,吉林东丰

诚信村镇银行股份有限公司、梨树回家人村信农村资金互助社和青海乐都雨润镇兴乐农村资金互助社等3家机构也被批准筹建。公开资料显示,四川仪陇惠民村镇银行是自去年银监会调整放宽农村地区银行业金融机构准入政策后首家获准挂牌的村镇银行。就在本月初,银监会合作金融监管部主任臧景范曾对《上海证券报》透露,首家村镇银行预计于春节前挂牌。在农村设立村镇银行、贷款

公司和农村资金互助社等新型银行业金融机构是去年以来银监会农村金融工作推进的重点之一。2006年12月20日,中国银监会发布《关于调整放宽农村地区银行业金融机构准入政策更好支持社会主义新农村建设的若干意见》,并决定在四川、内蒙古等六省(区)进行试点。随后,银监会发布了《村镇银行管理暂行规定》、《村镇银行组建审批工作指引》等6个行政许可实施细则文件,对村镇银

行、贷款公司、农村资金互助社的设立与退出、组织机构、公司治理及经营行为、组建审批的工作程序进行规范。与此同时,相关试点工作一直进展顺利。银监会人士认为,在农村设立村镇银行、贷款公司和农村资金互助社等新型银行业金融机构,是深化我国农村金融改革的一项创新之举,标志着农村金融市场正式向各类资本开放,农村将迎来一支新的支农生力军。“这类新型机构的诞生,将为

我国金融机构网点覆盖率低、金融供给不足、竞争不充分的广大农村地区客户提供方便、快捷、持久的金融服务,使他们能够享受到与城市客户同等的金融服务权利,满足我国“三农”持续增长的金融服务需求,逐步解决我国农民贷款难的问题。同时,也将加快形成农村地区投资多元、种类多样、覆盖全面、治理灵活、服务高效的银行业金融服务体系,更好地改进和加强农村金融服务。”上述银监会人士表示。

代理机构可设一人有限责任公司

保监会就中介三规章修订稿向社会征求意见

□本报记者 卢晓平

为进一步规范保险中介市场的经营行为,保障被保险人的合法权益,中国保监会日前对《保险代理机构管理规定》、《保险经纪机构管理规定》和《保险公估机构管理规定》三个部门规章进行了修订,并向社会公布三个修订稿的同时广泛征求意见。值得关注的是,《保险代理机构管理规定》的修订稿在组织形式中增加了“一人有限责任公司”的相关内容。根据该修订稿,以一人有限责任公司形式申请设立的保险代理机构,应当在设立申请中注明自然人独资或者法人独资并在许可证中载明,其注册资本或者出资额不得少于人民币10万元,且注册资本或者出资额必须为实收资本。而保险公司员工投资保险的或者保险事故评估、勘验、鉴定、估损理赔等业务,并按约定收取报酬的单位。修订稿中明确规定,保险公估机构及其分支机构在办理保险公估业务过程中因过错给保险公司、投保人、被保险人或者受益人造成损害,应当依法承担赔偿责任。

《保险经纪机构管理规定》修订稿中规定,保险经纪机构设立1年内,可以在其住所所在省、自治区、直辖市设立3家保险经纪分公司,1年后数量限制放开。保险经纪机构在其住所所在省、自治区、直辖市外设立保险经纪分公司,必须具备保险经纪机构设立时间不低于1年的条件。与修订前的版本相比,修订稿取消了保险经纪机构“在其住所地以外的每一省、自治区、直辖市首次申请设立保险经纪分支机构的,应当至少增加注册资本或者出资人民币100万元”的限制。《保险公估机构管理规定》修订稿中强调,保险公估机构是指符合中国保监会规定的资格条件,经中国保监会批准取得经营保险公估业务许可证(以下简称许可证),接受委托,专门从事保险标的或者保险事故评估、勘验、鉴定、估损理赔等业务,并按约定收取报酬的单位。修订稿中明确规定,保险公估机构及其分支机构在办理保险公估业务过程中因过错给保险公司、投保人、被保险人或者受益人造成损害,应当依法承担赔偿责任。

此外,该修订稿中还明确,“保险公估机构依法从事保险公估业务受法律保护,任何单位和个人不得干涉”,从而在制度层面确立了保险公估机构的独立地位。

平安业务整合 深商行欲整体受让平安银行股权

交行将发250亿元次级债券

□本报记者 王文清

经中国银监会和中国人民银行批准,交通银行股份有限公司于2007年2月26日正式公告,将在全国银行间债券市场公开发行总额为250亿元的商业银行次级债券。本期次级债券由中国银河股份有限公司作为独家主承销商和簿记管理人组织承销团承销,承销团成员涵盖了银行间市场最具实力、最活跃的国有商业银行、城市商业银行、保险公司及证券公司等近40家金融机构。本次次级债券是我国银行间债券市场自1997年6月成立以来由证券公司担任主承销商和簿记管理人的公

开发行的单次最大规模次级债券。本期次级债券将在2007年3月5日公告簿记利率区间,于2007年3月6日至3月8日期间发行,规模为250亿元,分5年+5年(发行人第5年末具有赎回选择权)和10年+5年(发行人第10年末具有赎回选择权)两个品种。经大公国际资信评估有限公司综合评定,本期债券的信用等级为AAA级,因此,具有极高的安全性和收益性。中国人民银行于2007年2月18日宣布调高存款准备金,淡化了市场对于央行近期加息的预期,交通银行和主承销商银河证券坚决联手推出250亿元次级债券,表明了对债券市场稳定发展的信心。

春节沪上金融消费红火

□本报记者 夏峰

在刚刚过去的春节假期中,沪上市民的金融消费再创新高。以农业银行上海分行为例,春节消费红火程度创下5年来假期最高水平。据介绍,春节7天长假期间,上海农行ATM存取款金额超5亿元,POS消费超过1亿元,与去年同期相比,ATM取现金额和数量分别增加了50.3%和37.3%,而POS消费金额也与去年同期相比增加了56.45%,消费笔数翻了一番。

业内人士表示,一方面,沪上各家银行都在春节期间推出了刷卡优惠活动,赢积分的同时还可以获取礼品;另一方面,刷卡消费可以大大提高钱财安全性,所以长假期间的金融消费量得以屡创新高。消费热情高涨的同时,市民的金融理财意识也稳步提升。节日期间,越来越多的市民选择使用电子银行来处理日常事务。仅上海农行金融借记卡异地无卡存款功能,就比平常翻一番。同时,前往网点咨询基金开户买卖业务及购买人民币理财产品的市民也明显增多。



通过此次整合,平安保险银行业务将形成统一的经营平台 资料图

□本报记者 黄蕾

平安保险掌门人马明哲有关“平安要对子公司保持绝对控股”的表态近日得到印证。正忙于A股上市的平安保险近日宣布,旗下深圳市商业银行与平安信托、香港上海汇丰银行分别签署股权转让协议,意欲将平安银行整体收入囊中。根据协议,深商行将分别从两家机构购得所持有的平安银行73%和27%的股权。该项协议最终生效尚待深圳市商业银行股东大会和中国银监会批准。整合旗下两家银行是平

安集团化战略中的一部分。上述股权转让完成后,根据监管部门的要求和集团战略部署,平安将逐步整合一个统一的银行业务管理体系,并最终实现以单一品牌和统一平台发展银行业务。平安向“金融大超市”又迈进一步。据记者了解,平安计划将整合后的深商行重点发展成全国性商业银行,以尽快实现马明哲提出的“银行成为平安未来发展三大支柱之一”这个发展战略。平安银行的前身是成立于1993年的福建亚洲银行。2003年,平安伴随旗下平安信托与“老伙伴”汇丰一起以

不超过2000万美元将其收入麾下,2005年平安银行总行从福州迁址上海。2006年,该行获得汇丰银行及平安信托2亿元人民币的增资,并得到银监会批准开展人民币对公业务。在平安的金融棋盘上,整合后的深商行算得上是一颗颇具份量的棋子。然而,平安在收购银行上并无收手之意,相关人士透露,平安不排除将来有继续收购商业银行的计划。种种迹象表明,平安在近期的银行引进战略伙伴过程中,表现颇为活跃,相继被传与多家银行有过“亲密接触”。

韩国现代财险在华开张

成为首家直接由代表处升级为子公司的外资财险商

□本报记者 黄蕾

如果要一下子数清上海、北京有多少家保险公司,可绝非易事。因为,当你刚刚完成统计,明天这个数字或许又要增加了。昨日,有韩国现代汽车背景的现代财产保险(中国)有限公司正式拿到保监会的一纸开业批文,北京迎来它的第一家外资财险公司子公司。和苦等了近三年“子公司牌照”的美国美亚、日本东京海上和德国安联等外资财险相比,现代财险显然是幸运的。递交成立子公司申请书不到一年,牌照即到手。更令外资同仁艳羡不已的是,它是保监会允许外资财险公司“分改子”(分公司升级为具有独立法人资格的子公司)以来,首家跳过分公司、直接由代表处升级为子公司的外资财险商。

2004年5月,保监会下发允许在华外资财险改建独资子公司的通知,令外资财险涌向改组升级潮。外资财险公司在华分公司改组升级的背后是其急速扩张的冲动,而扩张在华网络成本的降低,又是促使其坚持不懈谋求“分改子”的动因所在。按照《外资保险公司管理条例实施细则》,一旦获得独立法人地位,外资财险将获得一系列“优待”,它们就名副其实地与中资财险商们站在了同一“起跑线”上,同时,其自主权也得到进一步扩大。现代财险中国公司注册资本金2亿元,母公司现代海上火灾财险株式会社是韩国第二大财产保险公司,总资产已超过64亿美元。在韩国财险市场,现代海上以车险业务见长,因此,业内预计,其进军中国市场也将押注车险业务,业务对象圈定在华韩资企业和韩国侨胞。

广西柳州市北雀路117号

柳州钢铁股份有限公司首次公开发行A股股票上市公告书

保荐机构(主承销商) 海通证券股份有限公司

海通证券股份有限公司 HAITONG SECURITIES CO., LTD

上海市淮海中路98号金钟广场

Table with 3 columns: Position (职务), Name (姓名), and Role (职务). Includes Chairman, Directors, Independent Directors, Supervisors, and Senior Management.

Table with 3 columns: Shareholder Name (股东名称), Shareholding Amount (持股数量), and Percentage of Total Shares (占总股本比例). Includes major shareholders like Guangxi Iron and Steel Group.

柳州钢铁股份有限公司(以下简称“柳钢股份”或“发行人”)及全体董事、监事、高级管理人员保证上市公告书的真实性、准确性、完整性,承诺上市公告书不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏,并承担个别和连带的法律责任。... 第一节 重要声明与提示... 第二节 股票上市情况... 第三节 发行人、股东和实际控制人情况...

本次A股发行募集资金总额107,642万元。华寅会计师事务所有限责任公司于2007年2月12日对本次发行的资金到位情况进行了审验,并出具了寅验字[2007]第3002号《验资报告》。... 第五节 其他重要事项... 第六节 上市保荐人及其意见...

柳州钢铁股份有限公司 2007年2月26日